
立場について「この問題に関心がある方」とお答えいただいた方

令和２年度キリン福祉の力開拓事業

～近親姦（近親者及びそのパートナーによるレイプあるいは性的虐待）の被害当事者と一緒に語り合おう～

水戸イベント事前アンケート集計結果 回答者数15名

＊アンケート回答公開不可の方のコメントのみ、掲載を控えさせていただいております。
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実際に起きたケースについて、メディア
等で見聞きしたことがある

映画や小説等のフィクションで取り上げ
られていることは知っている

この問題に関心があり、関連した専門書や論文、
テーマとして取り上げたものを読んだことがあ
る

この問題を抱えた当事者や家族の支援や
治療に関わったことがある

知人・友人、家族・親族など、身近な人が被害
にあったのを知っている（見聞きしたことがあ
る）

学校教育で説明を受けたりしたことがあ
る

「学校教育で説明を受けたりしたことがある」とお答えいただいた方１名への質問

Q.何歳ころでしたか？
A.大学
Q.それが誰からの性虐待についてを想定していたのか
A.家族からの性暴力について／家族以外からの性暴力について

水戸イベント事前アンケート集計結果 回答者数15名



（以下その他回答）

水戸イベント事前アンケート集計結果 回答者数15名



1名

7名

5名

1名

1名

（＊東ボラ＝東京ボランティア・市民活動センター）

8件の回答

水戸イベント事前アンケート
集計結果 回答者数15名



近親姦虐待に特化したグループに参加しづらい理由について、考えられることをご記入ください。
（例：参加者の中に知人がいるのでは？と不安になる）12 件の回答

自分から被害者であることを
言い出しにくいから。

タブーに触れるため。羞恥感情。

被害を訴えることが出来る人が
少ないから。

報道などを見ていて思うのは、近親姦虐待という
言葉や事象が、性被害一般の中にまとめて考えられ
ているんじゃないかなと感じます。
また、これは絶対に被害者の立場の人の責任では

ないと思うことを前置きして、うまく言えないので
すが、言いにくい雰囲気というか、「そんなことを
人に言うなんて」という重たい圧みたいな、そうい
うのがあるかなと感じます。

世間が触れようとしないから

カミングアウトに勇気が必要
＋様々な理由で難しいのでは
と察します。

カミングアウトしにくい社会。

声をあげてグラープを立ち上げれば
自分が当事者だとばれてしまうこと
でしょうか。

近親者からの性被害者は、多くの人が
なかった事にされて来て、孤立してい
る人が多いから。

言ってはいけないと思いこんで
いるから。当事者はたくさんい
ると思います。

話しにくい。

仲間がいると言われても、喋れない。
話すのがこわい。

水戸イベント事前アンケート集計結果 回答者数15名



近親姦虐待に特化したグループに参加しづらい理由について、考えられることをご記入ください。
（例：参加者の中に知人がいるのでは？と不安になる）11件の回答

知り合いにたまたま出会ったらこわい。
何をするのだろう?

知り合いいたらいや。
参加することもハードルだと思いますが、その前に、
「これは黙っていたほうがいい、そのほうが自分や
家族の幸せのためだ」と思いこまされている性虐待
被害者がたくさんいると思います。
（個人的に私は、なかったことにすることが、本当
にその人に幸せをもたらすとは思えません）被害当事者である事が不特定多数の人に

知られて世間から、白い目で見られるの
ではないかと、不安になるから親族が犯
罪者である事に、恥があるから。

当事者が声をあげにくい。家族のことで、
他の人に知られたくない人も多いでしょ
うし。オンラインになって、カメラオフ、
匿名で参加できる世の中になったことは
希望を感じます。

話しにくい文化
同様１件

オープンにならない。

被害に苦しむ一方で、被害に
あった事実と向き合うのがし
んどいから

タブーに触れるため。
羞恥感情。

被害に苦しむ一方で、被害にあった
事実と向き合うのがしんどいから。

・自分の経験を被害と呼んで良いのか(つまり自分に
参加資格があるのか)迷ってしまうこと。
・SIAb.様はたくさんホームページなどで情報を発信
してくださっていますが、外というか、暮らしの場
では、まだ近親姦虐待についての情報がすごく少な
く感じます。身近で得られる情報がすごく少ないと、
自分の体験や経験に近く感じるような言葉のサンプ
ルも少ないので、自分が困っているとか、ここに参
加できる場があるとか、参加してみようとか、まず
そういうところへ辿り着くまでも、すごく大変だか
らかなと思います。

水戸イベント事前アンケート集計結果 回答者数15名



今回、イベントに参加しようと思った目的についてご記入ください。12の回答

仲間がほしい。

自助会を自分ではじめているので。
（いままで参加者ゼロですが）

近親者からの被害当事者の生の声がきける場が、
少ないので、交流したい。また、少しでも自分
自身の回復につながってほしいと思うから。

性暴力に苦しむ人にとって自助グループは
必要だと思うので、どのように活動されて
いるか知りたいと思いました。

関心ある分野だったから。

このイッシューについて
もっと深く理解したいと思
い参加します。

勉強

うまく言葉にならないのですが、
お話を聞ける機会があるのなら
参加してみたいと思いました。

今後どんな支援ができるのか、
模索したいと思っています。

原因は違うが、当事者として
CPTSDについての理解を深
めたいため。

Friend

正しく事実を知りたいと考えたため。

水戸イベント事前アンケート集計結果 回答者数15名



SIAb.がみなさまと一緒にこれからできることや可能性、ご希望など思いついたことがあればご記入ください。６件の回答

被害の他の人の話を聞きたい。
ここで何をしているか知りたい。

仲間を集める、一緒に、何かやる。

とにかく続けていただけると、うれしいです。

オンラインで開催して頂きたいです。
団体さんの活動が発展され、困りごとを抱えておられる方
が少しでも不安を解消されますことを期待しています。

この問題の周知活動・啓発。

水戸イベント事前アンケート集計結果 回答者数15名



＊アンケート回答公開不可の方のコメントのみ、掲載を控えさせていただいております。
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水戸イベント事前アンケート集計結果 回答者数15名


